

垦区各单位各部门深入贯彻落实集团工作会议精神

编者按:

2月28日,广西农垦集团2020年工作会议、广西农垦管党治党工作会议分别召开。3月2日,农垦局、农垦集团召开领导班子成员(扩大)会议,研究落实集团年度工作会议确定的重点目标任务。连日来,垦区各单位各部门迅速行动起来,认真组织传达学习、贯彻落实农垦工作会议精神,结合企业实际研究部署贯彻落实措施。

集团党群工作部:农垦集团党委副书记翁科到集团指导,要求结合部门岗位职责,全面深入贯彻落实好农垦工委、集团党委的决策部署,通过高质量的党建引领农垦实现高质量发展。

会议要求,部门全体人员要提起精神,尽早列好任务清单,各司其职,将党建工作做细做实,落地见效,有所提升;要齐心协力,开足马力,全力推进各项工作进程;要超前谋划,做好信访维稳相关工作,为垦区经济发展提供稳定的环境;要继续加强学习,加大“走出去”的力度,与企业加强沟通学习,提升业务水平和服务水平。在今年这个农垦重大历史转折的关键年,要铭记历史、不忘初心,发扬“艰苦奋斗、勇于开拓”的农垦精神,大力实施党建品牌行动,切实发挥好党建“火车头”带动作用,为把农垦建设成与自然资源禀赋相匹配的“三大龙头企业”贡献力量。

会议强调,要进一步提高政治站位,深入领会农垦工作会议精神和甘承会书记“五个迅速”的深刻内涵,用以指导工作;要结合部门岗位实际抓好落实,细化工作方案,严格贯彻执行,总结经验,继续做好党建、宣传、信访维稳等工作;要转变工作作风,摆正位置,深入基层加强沟通协调,做好服务,切实提高工作效率和工作水平;要持之以恒加强学习,提高自身实力和部门整体实力,确保工作取得新突破、新实效。(徐璐)

集团战略发展部:集团副总经理张安明组织召开战略发展部全体成员会议。会议要求,一是部门全体人员思想和行动要坚决统一到农垦局、农垦集团的决策部署上来,进一步增强工作的责任感和使命感,全力推进各项工作;二是主动认领工作任务,挂表(图)作战,将每项任务进度逐项细化、分解到每个部门领导、每个工作人员头上;三是转变作风,创新工作方法,简化审批流程,提高办事效率。四是利用好农垦过渡期政策,确保在规划职能移交之前,完成明阳国际健康城、三月三文化产业园等所有农垦建设层面的规划审批工作;五是抓好产业转型升级,培育营收和利润大户,重点支持悦桂、桂垦牧业、广糖、十万大山等二级公司加快项目建设、拓展经营业务,做大做强;六是全面完成农垦改革任务,支持配合化解历史债务,重点推进永新畜牧股权清理、明阳生化部门优化重组工作,进一步优化整合三级公司,全面清理四级公司。(战略发展部)

集团资产经营部:对今年重点工作任务等进行解读,并一一结合部门工作职责进行任务认领和分解。农垦集团副总经理黄永华出席会议并讲话。

黄永华强调,要聚焦部门职责,理顺工作思路,理清责任清单,围绕集团年度工作会议部署做好部门全年工作计划;要聚焦工作重点,主动靠前服务,引导各二级企业落实好集团重点工作和做好经营管理工作,有力推动集团经济建设;要聚焦各自工作职责,建立部门工作台账,明确工作清单、责任人、完成时限,强化部门考核力度,有效推动任务落实;要聚焦党风廉政建设,严于律己,端正工作态度和工作作风,营造干事创业的良好氛围。(黄赞)

集团办公室:强调要以会议精神为指导,结合办公室工作职责,进一步提高工作效率,凝心聚力,攻坚克难,奋力扛起农垦重大历史转折中的责任担当,为搬掉农垦“三座大山”,加速推动农垦集团高质量发展贡献办公室力量。会议提出四点要求:一是提高政治站位,把学习贯彻集团年度工作会议精神和农垦局、农垦集团领导班子扩大会议精神,作为当前和

今后一个时期的一项重要工作,先学一步、学深一层,确保办公室工作始终沿着正确的方向向前推进;二是提高思想认识,围绕“1+3”年度重点工作任务(“1”是指一项重中之重的任务,即搬掉转型升级、化解债务、做大蛋糕这“三座大山”);“3”是指三项重点任务,即垦区全面建成小康社会、全面完成改革任务、用好用足过渡期政策),结合部门实际,做好服务,抓好落实,确保年度各项任务目标落地见效;三是提高督查督办水平,做好重点任务分工,开展重点工作督查和执纪问责,为年度各项目标如期实现提供纪律保障;四是提高工作效率,围绕重点工作抓好“三办”(即办公、办会、办事),不断提高“三服务”水平(即服务总部、服务基层、服务领导),以高效率、优服务加助助推集团高质量发展。(覃超恒)

集团农业事业部:一要提高思想认识,全体人员要认真学习贯彻集团2020年工作会议及农垦局、农垦集团领导班子成员(扩大)会议精神,分析当前垦区农业生产形势,要迅速行动起来,一手抓好防疫工作,一手抓好农业生产,做好服务与指导垦区各公司当前春耕春管工作;二要在领会工作会议部署的基础上,谋划部门2020年工作目标和工作思路,制定针对性、实效性、可操作性强的具体措施,层层分解任务,将责任落实到人,确保完成全年各项任务;三要利用好国家农业建设相关政策,做好服务垦区各公司农业项目建设工作,争取项目建设资金补助;四要迅速开展疫情对垦区农业生产的影响调查,及时协调解决农业生产过程中出现的问题和困难;五要迅速落实党建工作的各项任务,按照会议工作计划要求,切实把基层基础工作打牢,进一步提升支部党建标准化规范化水平。(集团农业事业部)

集团审计监事部:要紧紧围绕“着力加强法务审计监事监督,不断增强风险防控能力”的重点工作要求,结合实际认真抓好贯彻落实,以实实在在的业绩为集团实现打造“三大龙头企业”目标任务,打好“四大攻坚战”,搬掉“三座大山”,推动农垦集团高质量发展作出应有贡献。传达学习管党治党工作会议时,大家一致表示,在今后的工作中将进一步树立“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,用基层党组织建设实绩检验巩固“不忘初心、牢记使命”主题教育成果。会议还传达了长甘承会董事长在农垦局、农垦集团领导班子成员(扩大)会议上的讲话精神,表示将以“五个迅速”为指引,结合岗位实际,迅速布置工作,迅速行动落实,扛起农垦重大历史转折的责任担当,充分发挥审计监事监督职能作用,助力农垦转型升级,实现弯道超越。(覃麒麟)

集团党委巡察办:今年是全面建成小康社会和“十三五”规划的收官之年,是搬掉农垦“三座大山”、实现高质量发展的关键之年,也是党委巡察工作完成垦区巡察全覆盖的关键之年。一是要把思想和行动统一到农垦集团党委的决策部署上来,克服疫情影响,以党的政治建设为统领,全面开展常规巡察,完成巡察全覆盖的任务。二是紧紧围绕搬掉农垦“三座大山”的中心工作,结合农垦改革发展和垦区治乱象的情况开展专项巡察。三是紧盯巡察整改,组织开展巡察“回头看”和巡察回访,坚定不移地推进垦区治理体系和治理能力的建设。以政治巡察推动全面从严治党在农垦企业落地落实,促进农垦集团高质量发展。(党委巡察办)

农垦报社:一要认真传达学习、贯彻落实农垦集团2020年工作会议精神和农垦局、农垦集团领导班子成员(扩大)会议精神,深刻领

会集团领导在会上的讲话精神实质;二要围绕集团各项决策部署的传达解读、重点目标任务的推进与实施,做好全方面、多角度的宣传报道,为推动农垦高质量发展营造良好舆论氛围;三要早谋划早部署,围绕集团中心工作,统筹做好短期、长期宣传活动策划,研究谋划具体工作的落实与开展;四要明确分工,落实责任,层层分解全年工作目标任务,做到人人肩上有任务、个个身上有责任。五要创新工作,加强对外宣传,抓好微信公众号等新媒体平台内容创新,加强内外联系,多渠道拓展宣传,提高农垦的知名度、美誉度和影响力。(赵贵明)

社保中心:要紧紧围绕农垦工委、集团党委部署农垦社保中心移交改革工作的总要求,结合农垦社保中心实际,以党建引领,凝心聚力,精准施策,破解难题,创造条件,做好移交准备工作,全面完成农垦改革任务。一是开展社保档案数字化建设。二是梳理社会职能剥离的改革事项,妥善处理好农垦企业办学校、医院移交地方管理人员养老保险关系转移中存在的历史遗留问题;三是集中精力攻坚克难,查漏补缺,做好社保欠费数据的清查核实和征缴工作,着力解决“两欠”等历史遗留问题,为全面建成小康社会奠定基础;四是开展清产核资和厘清系统数据库数据。(周锡林 韦焕科)

悦桂公司:对2020年重点工作再梳理、再研究、再部署,全力聚焦明阳国际健康城项目,将健康文旅产业打造成为集团强劲增长点,努力实现全年营收目标。按照集团公司“五个迅速”的要求,全面打响“五大战役”。一是要迅速把思想、行动统一到集团公司的决策部署上来,打赢疫情防控阻击战;二是迅速分解任务,层层明确责任,集中全力优先建设一个明阳国际健康城,同步推进其他重点产业项目,多点开花,打赢产业开发攻坚战;三是迅速精准施策,早谋划、早行动,全面提升公司治理能力,全面排查历史遗留问题,打好管理提质增效攻坚战;四是迅速转变工作作风,党委班子成员、党员干部发挥先锋模范作用,打好党建融合攻坚战;五是迅速营造氛围、激发干部职工的内生动力,打好素质提升攻坚战,奋力开创公司持续快速发展新局面,为农垦集团公司打造“三大龙头”企业贡献力量。(悦桂公司)

桂垦牧业公司:一是统一思想,深化认识,坚决完成年度目标任务。切实把思想和行动统一到农垦集团的工作部署上来,尤其是要贯彻落实好甘承会董事长的讲话精神和谭良总经理的报告,以及甘承会董事长提出的“五个迅速,三个主动”工作要求。二是提高站位,抢抓机遇,增强发展的紧迫感和责任感。要抢抓有限窗口期、机遇期,扎实做好今年防非瘟、建项目、强管理等各项工作,加快布局养殖和屠宰深加工项目,层层分解任务,落实责任到人,努力实现今年生猪出栏100万头,坚决实现营收20亿,盈利2.58亿元发展目标。三是突出重点,精准施策,努力构建发展新格局。要突出做好非洲猪瘟防控、重点项目建设、永牧畜牧公司股权清理、建设冷链配送项目、养好奶牛等8项重点工作,尤其是要保障好生猪正常出栏,掀起“项目建设攻坚年”热潮,确保项目按时竣工投产,顺利完成“三年行动计划”,推动公司实现高质量发展。四是坚持全面从严治党,发挥党建引领新作用。强化政治引领、坚持人才兴企战略、突出抓好“提质聚力”、突出抓好党风廉政建设、落实意识形态工作责任,为公司发展提供强有力的思想保证和精神动力。(覃瑶)

“保证市场供应,是养猪人的责任”

——记奋战疫情防控一线的桂垦金茂牧业公司生产技术部部长王艳午

(上接一版)

当了解到公司口罩、体温枪等医护用品物资紧缺时,王艳午积极联系各个药店和供货商,及时调配员工生产生活物资。“所有防疫物资要优先分配到一线员工手上,因为只有保障了他们的健康安全,我们才能与疫情抗争到底。”

王艳午每天走3万多步,穿梭在11个猪场各个疫情防控点之间,小到疫情宣传、消毒记录检查,大到生猪日常生产,每一件事他都要督查抓好落实。每天超10个小时的奔忙,几乎都是晚上八、九点钟才到家,但只是在沙发上坐一会儿便缓疲乏,他又开始在家继续办公,总结、汇报当日疫情防控情况。

“已经连续值班二十余天了,说实话每天精神都高度紧张,但我是党员,这个时候不上什么时候上呢。”自去年非洲猪瘟肆虐以来,王艳午主动请缨驻扎猪场四个月,严防死守;今年,新冠肺炎疫情来袭时,他仍然选择奋斗一线,毫不放松抓好防控工作,切实扛起稳生产、保供应的责任担当。

照公司统一要求,坚定信心、科学防控,全力以赴确保生产经营稳定运行。每天安排专人对猪场关键关口进行检查,做到生物安全全方位无死角;加强车辆管理,对过往猪场的车辆经过熏蒸消毒、各猪场门口消毒等多重消毒清洁;实现实验室工作人员24小时值班制度,针对入场物品、饲料原料等及时进行采样检测……各猪场严格落实各项生物安全措施,强化“防非”四大措施:卡住车,保住料,管住人,防住老鼠、苍蝇、蚊子和鸟,把各关键控制点100%高要求落到实处。

“我们不能冲到前方治病救人,那就在后方把猪养好,保证市场供应,让老百姓吃上放心猪肉,这是养猪人的责任。”王艳午这样说,也是这样做的。通过不懈努力,他与团队确保了公司所辖猪场没有发生一例非洲猪瘟阳性病例,保证了公司有序生产供应。

截止1月底,金光公司生猪存栏达58478头,母猪存栏5885头,春节期间生猪出栏5544头,践行了国有企业的责任和担当,为打赢疫情防控阻击战提供了物资保障。

特别小组,与各猪场生产人员进行沟通,了解一线所需物资,并按照填报的物资清单分人分点与供应商进行沟通协调。为确保物资采购及时到货,王艳午及团队实时跟踪订单状态,步步紧跟全程监控物流情况,确保物资按时到货。

10件酒精、250件百迪康等消毒药;2000套防护服、5000只口罩、2000双一次性手套等防疫物资;2000吨玉米、300吨豆粕等饲料原料……随着一件件物资进公司、进猪场,王艳午悬着的心终于放下了。这些提前储备的生产物资和生猪饲料可以持续供应到3月,确保公司每个猪场都能正常生产。

一关刚过,一关又来。刚解决物资供应问题,生猪运输问题接踵而至。由于疫情传播特殊性,各地严禁车辆上路运输,公司生猪正常供应运输受阻。“这是关系百姓餐桌的事情,必须想方设法保证正常运输,千方百计保障生猪正常销售。我来与有关部门沟通联系,争取支持……”拿起电话,王艳午又忙碌起来。

经过数天不间断地沟通联络,并主动配合完成一系列开具证明、传送资料等备案工作后,公司生猪运输难问题得以妥善解决。

随着一辆辆运输车离开猪场,王艳午笑了,这一场与时间赛跑、与疫情战斗的战役获得初步胜利。

在这场没有硝烟的“战疫”中,王艳午恪尽职守,迎难而上,在疫情防控工作的第一线,将猪场员工的健康放在首位,将猪场的生产扛在肩上,用实际行动践行了共产党员的初心和使命。

(覃瑶)

高瞻远瞩 情系教育

——追忆韩炜与广西职业技术学院

老局长韩炜不幸逝世的噩耗传来,我们不约而同拨响了对方的电话,相互倾诉内心悲痛和哀思的同时,更激起了对老老人家生前与广职院结下不解之缘的回忆与缅怀:因为老局长不仅是农垦人的老领导,还一直是我们学院的名誉校长。可以毫不夸张地说,没有她和当时领导班子的远见卓识,就没有广西农垦职工大学的建立,当然也就不存在今天的广西职业技术学院。

大家知道,广职院的前身是1965年建立的广西劳动大学。由于历史的原因,刚开办一年碰上文革就“寿终正寝”了,学校的旧址便成了广西农学院的教学基地。1976年“文革”结束后,农垦正处于产业结构调整的关键时期,百废待兴,急需各方面高层次人才。时任农垦局局长的韩炜同志,就趁1977年国家恢复高考的第一时间,作出了与广西农学院合办广西农学院热带作物分院的决定。1977年4月,经当时自治区革命委员会文教办批准同意,由农垦局和广西农学院双重领导的广西农学院热带作物分院正式宣告成立,并相继招收了两届亚热带经济作物和茶叶两个专业的120名新生。

但合办的热带分院是面向全广西经济建设的,最后毕业分配在农垦系统工作的学生仅有十多人,远远满足不了农垦经济建设的需要。更糟糕的是,1978年以后又遇上自治区压缩教育经费,学院连续几年被停止招收学生。这就意味着学校会再次遭受撤销、停办的厄运。

学校何去何从,路在何方?在韩局长及农垦局班子领导的呼吁和努力下,经自治区政府批准,1982年7月,广西农学院热带分院成功改制为广西农垦职工大学。我们农垦人终于迎来了自己的高等学校。事非经过不知难,农垦当时能下这样的决心实属不易。广西当时只是一个仅有8万职工的小垦区,经济基础也很薄弱,全年工农业总产值还不到4个亿。而按照当时的政策规定,系统行业办学的经费要自行承担,自治区财政不再拨款。记得那时能自己办大学的只有新疆、黑龙江和广东三个大垦区,连云南、海南这样的直属垦区也顶多是成立个干校而已。像广西这样的地方小垦区竟然办起了大学,常被人们比喻为“小马拉大车”!言外之意是说我们自不量力,自讨苦吃!可韩局长却力排众议,果断决策,在多种场合铿锵有力地说道:人才是本,教育是根。农垦的发展离不开人才和教育,再苦再穷也要坚持把大学办下去,打造我们农垦人自己的“黄埔”!农垦局向自治区政府作出了“办学经费由广西农垦财务包干经费结余中承担”的庄严承诺,才使学校得以延续复生,薪火相传。

为了扩大办学规模,加快学校发展,韩局长在百忙之中,利用去北京开会的机会为学校穿针引线打“广告”,找到时任农垦部部长的赵凡同志,要求部里给予支持和帮助。这不仅使学校获得了资金上的一些支持,更重要的是打通了学校面向全国农垦、农业财务、司法系统招生和培训的壁垒,开创了学校“多渠道、多形式、多规格、多层次”的发展崛起之路。而每当学校遇到难以逾越的难关,她总是亲力亲为,为我们排忧解难。比如学校改制为广西农垦职工大学后,教职工的户口成为学校领导面临的一个十分棘手的问题。按照户籍属地管理的规定,教职工的户口要从南宁市迁回当地乡镇。在那个年代,城市户口可是一个天大的问题,事关教职工队伍的稳定和学校的生存发展。当老局长得知这一情况后,她立即安排有关部门的同志到区、市反映情况,说明理由,还亲自登门拜访做有关领导同志的疏通协调工作,才使学校的城市户口保留了下来。同样是在她的努力和关心下,学校原来改制时被降低的行政级别也很快得以恢复解决。

老局长在1984年退出领导岗位后,辞掉了一切社会职务,也拒绝了任何单位的邀请,却欣然接受了区农垦局的聘请,担任了学校的名誉校长。此后,对学校的工作更是关心备至,为学校发展出谋划策,加油鼓劲,提出了许多建设性的指导意见。她经常告诫我们领导班子,任何时候都不要忘记我们办学的初心和使命,一定要坚持正确的政治方向,扎根农垦,面向经济建设主战场,培养德智体全面发展的高素质人才,服务人民,回报国家。由于身体健康原因,2005年9月是她老人家生前最后一次回到学校考察指导。在以后的岁月里,学校主要领导每年都会到老人家中汇报学校的工作情况,她总是反复叮嘱我们,当领导的不间断研判情况新问题,要有危机意识,要紧跟时代发展的脚步,不断努力和进取,真正把学校办成广大人民群众满意的一流学校。

现在,我们虽然再也听不见老局长老校长那温馨的叮咛,再也看不见那亲切的身影,但我们可以告慰您的是,您的心血和付出没有白费。广职院在您的关心爱护下,已长成了参天大树。今天的广职院,在几届班子的传承接力和带领下,全院上下凝心聚力,学校实现了历史性跨越,先后成为广西示范性高职院校、国家优质高职院校和中国特色高水平专业群建设学校。广职院的明天会更加灿烂辉煌,更加美好!

老局长老校长韩炜永远活在广职人的心里,祈祷您老人家一路走好,在九泉之下安息吧!

(胡光明 彭民璋)

南宁地铁播放 广西农垦公益宣传片

近日,广西农垦集团捐赠500万元物资支援“抗疫”、全力保障民生物资供应的公益宣传片,在南宁地铁一号线的电子显示屏上滚动播出,吸引不少乘坐地铁的市民纷纷驻足观看。



地铁电子屏播放公益短片